

4月6日 聖週星期一

若望福音 12:1-11

逾越節前六天，耶穌來到伯達尼，就是耶穌從死者中喚起拉匝祿的地方。有人在那裏為他擺設了晚宴，瑪爾大伺候，而拉匝祿也是和耶穌一起坐席的一位。那時，瑪利亞拿了一斤極珍貴的純「拿爾多」香液，敷抹了耶穌的腳，並用自己的頭髮擦乾，屋裏便充滿了香液的氣味。那要負責耶穌的依斯加略猶達斯——即他的一個門徒——便說：「為什麼不把這香液去賣三百塊「德納」，施捨給窮人呢？」他說這話，並不是因為他關心窮人，只因為他是個賊，掌管錢囊，常偷取其中所存放的。耶穌就說：「由她吧！這原是她為我安葬之日而保存的。你們常有窮人和你們在一起；至於我，你們卻不常有。」有許多猶太人聽說耶穌在那裏，就來了。不但是為耶穌，也是為看他從死者中所喚起的拉匝祿。為此，司祭長議決連拉匝祿也要殺掉，因為有許多猶太人為了拉匝祿的緣故，離開他們，而信從了耶穌。——上主的話。

反省

今天的福音，有許多不同人物，我們又會是他們中的哪一位呢？

瑪爾大親自伺候耶穌，她因拉匝祿復生而感謝上主。瑪利亞曾為弟弟的死而悲傷，現在她俯伏在耶穌腳前，為她的兄弟復生而感謝耶穌。她把一瓶極貴重的香液，倒在耶穌的腳上，並用頭髮擦乾，於是整個屋子瀰漫著香液的氣味。

這香液的貴重在於它是當時猶太少女預備作嫁妝的禮物，一般百姓要花上幾年時間才能夠儲蓄到足夠金錢去購買，而瑪利亞竟然將它獻給耶穌，用最好的向耶穌謝恩。瑪利亞對主的愛，是不計代價、毫無保留、完全付出的愛。為愛耶穌，我們會否打破生命中最寶貴的東西？我們有沒有用愛為耶穌基督而付上代價？

猶達斯對瑪利亞的行動卻不以為然，表面上他的說話很動聽，關心窮人，實際上卻是個偽君子，他心中真正的動機是貪愛錢財，並非掛念窮人。猶達斯是主的門徒，在外表上他是跟隨主，但實際上是專注於自己有的和想要的事物上。我們都是跟隨主的人，當心自己有一天會變成另一個猶達斯。

司祭長心硬，他們不僅密謀要殺害耶穌，就連無辜的拉匝祿也要殺害。因為他們看見耶穌奇蹟地復生了拉匝祿，許多猶太人為此離開他們而信從了耶穌，他們害怕民眾都去跟隨耶穌而不跟隨他們，索性一不做二不休，連拉匝祿也不放過。相反，耶穌雖知道猶太人要殺他，但祂沒有逃避，反而到伯達尼去探望祂的朋友，因為祂愛祂的朋友。

行動

我們的愛時常是計較的、比較的，當我們付出一些，我們就想有什麼回報呢？但耶穌對我們的愛，是不求回報的，祂愛我們愛到極點，就是祂在十字架上為我們犧牲自己的性命，為救贖我們。踏入聖週，我們打算為耶穌獻上什麼禮物？通過瑪利亞的行動，反省我們對天主的愛有多深？我們又願意為天主奉獻多少呢？